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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 18/04/2018 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votação.   

PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de abertura 

de novo painel eletrônico de votação.   

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de abertura de novo 

painel eletrônico de votação.  

RONALDO BENEDET (PMDB, SC) - Pedido ao Presidente Rodrigo Maia de 

criação de Comissão para estudo da alteração do Regimento Interno da Casa no 

tocante às sessões deliberativas.  

RAFAEL MOTTA (PSB, RN) - Registro de voto em sessão anterior. 

PEDRO UCZAI (PT, SC) - Registro de voto em sessão anterior. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Apoio à mobilização de servidores públicos 

da área de saúde do Estado do Rio de Janeiro contra a aposição de vetos ao projeto 

de lei sobre criação do plano de cargos e carreiras da categoria.  

LUIZ NISHIMORI (PR, PR - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

WADIH DAMOUS (PT, RJ) - Questão de ordem sobre a retirada, das notas 

taquigráficas, de referências à Senadora Gleisi Hoffmann, constantes em 

pronunciamentos proferidos no plenário, em face de entrevista da Parlamentar à TV 

Al Jazeera.  

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior. 
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ROCHA (PSDB, AC) - Encaminhamento à Presidência do Senado Federal de 

requerimento para o não custeamento de viagem de membros da Comissão de 

Direitos Humanos e Legislação Participativa a Curitiba, Estado do Paraná, para 

visita ao ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

PEPE VARGAS (PT, RS) - Contestação a discursos proferidos no plenário a 

respeito de entrevista concedida pela Senadora Gleisi Hoffmann a emissora de TV 

árabe. 

JORGE SOLLA (PT, BA - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior. 

DANIEL COELHO (PPS, PE - Como Líder) - Inconsistência de 

pronunciamentos sobre a existência de complô entre o Poder Judiciário brasileiro, a 

Polícia Federal e o Ministério Público. Inadequação de qualificação do Juiz Federal 

Sergio Moro como fascista. 

RENATO ANDRADE (Bloco/PP, MG - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

INDIO DA COSTA (PSD, RJ - Como Líder) - Necessidade de punição de 

envolvidos em atos de corrupção. Prisão de milicianos pela Polícia Civil do Estado 

do Rio de Janeiro. Acompanhamento, pelo orador, dos resultados da intervenção 

federal na área da segurança pública do Estado. Apoio à prisão do ex-Presidente 

Luiz Inácio Lula da Silva. 

KEIKO OTA (PSB, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior.  

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  
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BEBETO (PSB, BA - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior.  

ODORICO MONTEIRO (PSB, CE - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

WADIH DAMOUS (PT, RJ - Pela ordem) - Alegação de ausência de provas na 

fundamentação de decisões no âmbito da Operação Lava-Jato. Proibição, pelo 

Poder Judiciário do Estado do Paraná, de visita de Adolfo Pérez Esquivel, ganhador 

do Prêmio Nobel da Paz, ao ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  

HERÁCLITO FORTES (DEM, PI - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

BETINHO GOMES (PSDB, PE) - Prioridade da Casa em discussões estéreis 

e infindáveis acusações mútuas, em detrimento de apreciação de matérias de 

relevante interesse da população brasileira.  

ALIEL MACHADO (PSB, PR - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

DANILO FORTE (PSDB, CE) - Retomada, pela respectiva Comissão 

Especial, da votação do parecer relativo à proposta de reforma do Código de 

Processo Penal. 

DANILO FORTE (PSDB, CE - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.   

PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Contestação a pronunciamento de 

Deputado do PSDB sobre as razões da instabilidade político-econômica do Brasil. 

Defesa de soltura do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Alegação de 

ocorrência de parcialidade da Justiça brasileira. 

FLAVINHO (PSC, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior. 

LOBBE NETO (PSDB, SP) - Defesa de continuidade das votações das 

matérias constantes na pauta.  



  
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 079.4.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 18/04/2018  Montagem: 5199 
 
 

4 

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Abrangência da TV Al Jazeera. Apoio à 

Senadora Gleisi Hoffmann relacionado a entrevista por ela concedida à emissora a 

respeito da prisão do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

LINDOMAR GARÇON (PRB, RO - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

OSMAR SERRAGLIO (Bloco/PP, PR - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior.  

ODORICO MONTEIRO (PSB, CE) - Inauguração pelo Governador do Estado 

do Ceará, Camilo Santana, da Escola Estadual de Educação Profissional Avelino 

Magalhães, no Município de Tabuleiro do Norte. Compromisso do Governo Estadual 

com a oferta de educação de qualidade para a população cearense.  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Perplexidade ante discursos 

proferidos no plenário contra a Presidenta do PT, a Senadora Gleisi Hoffmann, por 

entrevista concedida à TV Al Jazeera, do Catar. Fracasso do Governo Michel Temer. 

Caráter injusto da prisão do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

IZALCI LUCAS (PSDB, DF - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

MOSES RODRIGUES (PMDB, CE - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação, em turno único, do Projeto de Lei 

Complementar nº 441-B, de 2017, sobre alteração da Lei Complementar nº 105, de 

10 de janeiro de 2001 e da Lei nº 12.414, de 9 de junho de 2011, acerca dos 
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cadastros positivos de crédito e da regulação da responsabilidade civil dos 

operadores. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação nominal 

do requerimento de retirada da matéria da pauta. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. Protesto contra o impedimento da visita do Sr. Adolfo Pérez Esquivel, 

agraciado com o Prêmio Nobel da Paz, ao ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, 

preso em Curitiba, Estado do Paraná. Orientação de bancada. 

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados COVATTI 

FILHO (Bloco/PP, RS), SÁGUAS MORAES (PT, MT), LOBBE NETO (PSDB, SP), 

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), RODRIGO GARCIA (DEM, SP), BEBETO 

(PSB, BA), VINICIUS CARVALHO (PRB, SP), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), INDIO DA 

COSTA (PSD, RJ). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados ZÉ 

GERALDO (PT, PA), VALDIR COLATTO (PMDB, SC). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ENIO 

VERRI (PT, PR), PAULO TEIXEIRA (PT, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento.  

COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS) - Pedido de verificação. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação. 
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COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Prejuízos causados à 

economia brasileira pelo contrabando. 

ENIO VERRI (PT, PR - Pela ordem) - Caráter preconceituoso de discursos 

proferidos em plenário a respeito da entrevista concedida à TV Al Jazeera pela 

Senadora Gleisi Hoffmann. 

NEWTON CARDOSO JR (PMDB, MG - Pela ordem) - Importância da criação 

do Cadastro Positivo para a redução das taxas de juros vigentes no País. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Omissão do Governo Federal 

no empenho de recursos aprovados por medida provisória para o custeio da 

intervenção federal na área de segurança pública do Estado do Rio de Janeiro. 

Aplicação, em publicidade do Governo Michel Temer, pela Secretaria de 

Comunicação Social da Presidência da República, de recursos destinados às ações 

de combate à violência contra a mulher e à realização da reforma agrária. 

MAJOR OLIMPIO (PSL, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. Pedido 

aos partidos políticos e aos Parlamentares de manifestação contra a entrevista 

concedida pela Senadora Gleisi Hoffman à TV Al Jazeera. 

ALCEU MOREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Repúdio às informações 

improcedentes a respeito da criação do Cadastro Positivo. Registro de voto. 

Usou da palavra, pela ordem, para orientação de bancada, o Sr. Deputado 

IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado OSMAR 

TERRA (PMDB, RS). 

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Participação em reunião plenária 

realizada pelo Sindicato dos Papeleiros de Valinhos, Estado de São Paulo. 
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ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Apoio ao pleito dos 

professores municipais de Teofilândia, Estado da Bahia, contrário à redução salarial 

e de direitos trabalhistas. 

JONY MARCOS (PRB, SE - Pela ordem) - Alerta aos Deputados sobre a 

suspeição da matéria em votação, em face da distribuição de panfleto anônimo no 

plenário. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Contestação ao pronunciamento do Deputado 

Jony Marcos. 

CELSO RUSSOMANNO (PRB, SP - Como Líder) - Esclarecimento, ao 

Plenário, sobre a matéria em votação. Necessidade de garantia, pela Presidência, 

de não alteração do texto da matéria pelo Senado Federal. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Celso Russomano. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Associação ao 

posicionamento do Deputado Celso Russomano acerca da proposta de 

estabelecimento do cadastro positivo de crédito.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Pedido de desculpas ao Deputado Celso 

Russomanno por intervenção eventualmente agressiva. 

PRESIDENTE (Glauber Braga) - Manifestação de boas-vindas aos 

Parlamentares espanhóis em visita à Câmara dos Deputados.  

VINICIUS CARVALHO (PRB, SP - Pela ordem) - Posicionamento do orador a 

respeito da proposta de estabelecimento do cadastro positivo de crédito.  

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Presença em plenário de 

Vereadores dos Municípios de Coronel Fabriciano e Carmópolis de Minas, Estado 

de Minas Gerais.  

PEPE VARGAS (PT, RS - Pela ordem) - Apresentação de projeto de lei a 

respeito do retorno ao trabalho de aposentados sob regime especial.  
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NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Falecimento do economista 

Paul Singer. Teor de manifesto lançado pela Frente em Defesa da Democracia, da 

Soberania Nacional e dos Interesses Populares.  

MAJOR OLIMPIO (PSL, SP - Pela ordem) - Posicionamento do orador a 

respeito da votação do texto da proposição acerca do estabelecimento do cadastro 

positivo de crédito. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SERGIO 

SOUZA (PMDB, PR). 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Participação em reunião com o 

Ministro dos Transportes, Portos e Aviação Civil, destinada ao debate do 

asfaltamento de trechos da BR-230, a Rodovia Transamazônica, no Estado do Pará.  

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Protesto contra a destinação 

ao financiamento da propaganda oficial da Presidência da República de recursos 

consignados à política de proteção à mulher.   

PEDRO PAULO (DEM, RJ - Pela ordem) - Avanço da proposta de criação do 

cadastro positivo de crédito.  

EZEQUIEL TEIXEIRA (Bloco/PODE, RJ - Pela ordem) - Homenagem ao 

Pastor Neemias Lima, da Igreja Batista do Braga, sediada no Município de Cabo 

Frio, Estado do Rio de Janeiro. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Compromisso do Presidente Michel Temer de 

aposição de vetos à proposta de estabelecimento do cadastro positivo de crédito, no 

caso de alteração do texto acordado pela Casa.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SILAS 

CÂMARA (PRB, AM). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do requerimento de retirada da 

matéria da pauta. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Encaminhamento da votação do requerimento.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MÁRIO 

NEGROMONTE JR. (PP-BA), BETINHO GOMES (PSDB, PE), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), NELSON MARQUEZELLI 

(Bloco/PTB, SP), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ), DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), AUGUSTO COUTINHO 

(SD, PE), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), VALDIR COLATTO (PMDB, SC), 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), VINICIUS CARVALHO (PRB, SP), SÁGUAS 

MORAES (PT, MT), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), LEANDRE (PV, PR). 

FÁBIO TRAD (PSD, MS - Pela ordem) - Informações coletadas pelo assessor 

Luis Felipe Pereira sobre a proposta de criação dos cadastros positivos de crédito e 

seus efeitos nos países em que foram adotados.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RENATO 

MOLLING (Bloco/PP, RS).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA 

(REDE, RJ). 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Como Líder) - Posicionamento do 

orador favorável à aprovação da proposta de estabelecimento dos cadastros 

positivos de crédito no País. Esclarecimentos sobre pontos da matéria objeto de 

divergências.  



  
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 079.4.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 18/04/2018  Montagem: 5199 
 
 

10 

BETO MANSUR (PMDB, SP - Pela ordem) - Esclarecimentos sobre pontos 

divergentes do projeto relativo ao estabelecimento de cadastros positivos de crédito. 

Defesa de aprovação da matéria.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ALESSANDRO 

MOLON (PSB, RJ).  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Posicionamento do orador 

favorável à aprovação da proposta de estabelecimento de cadastros positivos de 

crédito no Brasil.  

RÔNEY NEMER (Bloco/PP, DF - Pela ordem) - Falecimento do Presidente do 

Sindicato dos Policiais Federais no Distrito Federal, José Nivaldino.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MOSES 

RODRIGUES (PMDB, CE).  

ALEX CANZIANI (Bloco/PTB, PR - Pela ordem) - Posicionamento do orador 

contrário à proposta de estabelecimento de cadastros positivos de crédito no Brasil. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Rejeição do requerimento.  

Declaração de prejudicialidade dos requerimentos de retirada da matéria da 

pauta, de votação nominal e de adiamento da votação.   

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação da 

matéria artigo por artigo. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MARCELO CASTRO (PMDB, PI), LINDOMAR GARÇON (PRB, RO). 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Anúncio de 

obstrução das votações pelo PTB.  
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

MENTOR (PT, SP).  

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Obstrução das votações pelo PT, em protesto 

contra a prisão do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Encaminhamento da 

votação do requerimento.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Leitura de decisão da Presidência sobre a 

prorrogação do prazo de apresentação de emendas à Comissão Especial destinada 

ao exame do Projeto de Lei nº 6.621, de 2016.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JORGE SOLLA (PT, BA), FRANKLIN (Bloco/PP, MG).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado SÁGUAS 

MORAES (PT, MT).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), VALDIR COLATTO (PMDB, SC), SIMÃO SESSIM 

(Bloco/PP, RJ), BETINHO GOMES (PSDB, PE), DAGOBERTO NOGUEIRA (PDT, 

MS), VINICIUS CARVALHO (PRB, SP), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE), VINICIUS CARVALHO (PRB, SP), JEAN 

WYLLYS (PSOL, RJ), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ).  

JORGE SOLLA (PT, BA - Pela ordem) - Crítica ao impedimento de visita do 

Prêmio Nobel da Paz Adolfo Pérez Esquivel ao ex-Presidente Luiz Inácio Lula da 

Silva.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

BENJAMIN MARANHÃO (PMDB, PB), LEONARDO MONTEIRO (PT, MG).  
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ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Instalação de rede de energia 

elétrica em Alto Alegre, Município de Barreiras, Estado da Bahia.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RODRIGO MARTINS (PSB, PI), BONIFÁCIO DE ANDRADA (DEM, MG), HEULER 

CRUVINEL (Bloco/PP, GO). 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG - Como Líder) - Crises econômica, política, 

institucional, moral e cultural reinantes no Brasil. Retomada do crescimento 

econômico sustentável. Defesa de aprovação da proposta de estabelecimento do 

cadastro positivo de crédito.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado WILSON 

FILHO (Bloco/PTB, PB).  

FABIO GARCIA (DEM, MT - Pela ordem) - Inveracidade da atribuição ao 

Governador do Estado da Bahia, Rui Costa, pela Deputada Alice Portugal, da 

responsabilidade pela retomada do Programa Luz para Todos.  

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Realização no Distrito 

Federal de fórum de Câmaras Municipais, promovido pela Associação Brasileira de 

Câmaras Municipais — ABRACAM. Presença no plenário de Vereadores do 

Município de Carmópolis de Minas, Estado de Minas Gerais.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Como Líder) - Transcurso dos 2 anos do 

golpe contra a democracia brasileira. Crise institucional reinante no País. Abertura, 

pelo Supremo Tribunal Federal, de ação penal contra o Senador Aécio Neves. 

Gestão do Presidente Michel Temer. Parcialidade da Justiça brasileira. Natureza 

política da condenação e prisão do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

Promoção de campanha a favor da soltura do líder petista. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIS 

CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Saudações aos membros da 

nova diretoria do Conselho Federal de Enfermagem e aos membros do Conselho 

Regional de Enfermagem da Bahia. Luta da oradora pelo impedimento da realização 

de cursos a distância na área de saúde, em especial na de enfermagem. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCIO 

ALVINO (PR, SP). 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

inserção no painel eletrônico do registro de obstrução. 

Usou da palavra o Sr. Deputado WALTER IHOSHI (PSD, SP), Relator da 

matéria, para complementação de voto. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

TONINHO PINHEIRO (Bloco/PP, MG), NELSON PELLEGRINO (PT, BA). 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Questão de ordem sobre a impossibilidade 

regimental de apresentação de substitutivo pelo Relator após o início do processo de 

votação da matéria. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

TONINHO PINHEIRO (Bloco/PP, MG), ARNALDO JORDY (PPS, PA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à questão de ordem da Deputada 

Erika Kokay. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MILTON 

MONTI (Bloco/PR, SP). 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Anúncio de apresentação, à 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, de recurso contra a decisão da 
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Presidência sobre a questão de ordem da oradora. Solicitação ao Plenário de apoio 

ao efeito suspensivo da decisão da Presidência. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Inadmissibilidade do recurso com pedido de 

efeito suspensivo, por falta de apoio do Plenário. 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Como Líder) - Contrariedade do PDT ao 

projeto de lei complementar sobre os cadastros positivos de crédito. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Questão de ordem sobre a suspensão dos 

trabalhos até a distribuição de cópias do parecer do Relator ao Plenário. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Recebimento da questão de ordem da 

Deputada Alice Portugal. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

TAKAYAMA (PSC, PR). 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Questão de ordem sobre a suspensão dos 

trabalhos, com vista ao conhecimento do novo texto do parecer pelos Deputados.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Recebimento da questão de ordem da 

Deputada Erika Kokay. 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Encaminhamento da votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 441, de 2017, sobre os cadastros positivos de crédito. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CELSO 

MALDANER (PMDB, SC). 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), FABIO 

GARCIA (DEM, MT) - Encaminhamento da votação do Projeto de Lei Complementar 

nº 441, de 2017, sobre os cadastros positivos de crédito. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação em 

globo dos destaques simples. 
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ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados COVATTI 

FILHO (Bloco/PP, RS), DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), MARIA DO 

ROSÁRIO (PT, RS), COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS), JORGE TADEU MUDALEN 

(DEM, SP), OSMAR TERRA (PMDB, RS), VINICIUS CARVALHO (PRB, SP), 

ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN), EVANDRO ROMAN (PSD, PR). 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Questão de ordem sobre a forma de condução do 

processo de votação pelo Presidente da Casa. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Erika Kokay. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados RODRIGO 

GARCIA (DEM, SP), EVANDRO ROMAN (PSD, PR), JORGE CÔRTE REAL 

(Bloco/PTB, PE), BEBETO (PSB, BA), AFONSO MOTTA (PDT, RS), ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), ALEX MANENTE (PPS, 

SP), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), LEANDRE (PV, PR), MIRO TEIXEIRA 

(REDE, RJ) MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), ERIKA KOKAY (PT, DF). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Pedido de verificação. 

COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

BETO MANSUR (PMDB, SP - Pela ordem) - Defesa de aprovação do projeto 

de lei complementar sobre os cadastros positivos de crédito. 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Aprovação, na Comissão de 

Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural, de requerimento 
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para realização de audiência pública, na Câmara de Vereadores de Lajeado, Estado 

do Rio Grande do Sul, para debate sobre crise na produção de leite. 

RODRIGO MARTINS (PSB, PI - Como Líder) - Críticas ao projeto de lei 

complementar sobre os cadastros positivos de crédito. Importância da votação de 

projeto de decreto legislativo sobre a sustação da cobrança de taxas de bagagens 

por empresas aéreas. Defesa de instalação da Comissão Especial destinada ao 

exame do Projeto de Lei nº 3.515, de 2015, sobre a regulamentação do crédito ao 

consumidor e a prevenção ao superendividamento. 

BETO MANSUR (PMDB, SP - Pela ordem) - Autorização às Prefeituras 

Municipais, pelo Supremo Tribunal Federal, da cobrança do Imposto Predial e 

Territorial Urbano — IPTU de áreas da União ocupadas por terminais portuários 

públicos.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Assassinato do 

investigador da Polícia Civil Carlos Alberto Meguins Matos, no Estado do Pará. Crise 

da área de segurança pública paraense. Pedido de adoção, pelo Governador 

Estadual, de medidas de garantia da integridade física do Prof. Hebber Kennady 

Martins dos Santos ameaçado de morte.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MOSES 

RODRIGUES (PMDB, CE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS - Pela ordem) - Transcurso do 94º 

aniversário da atuação da Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Porto Alegre, 

Estado do Rio Grande do Sul. Excelência do trabalho social realizado pela entidade 

religiosa.  

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB - Pela ordem) - Audiência concedida ao 

orador pelo Ministro dos Transportes, Portos e Aviação Civil, Valter Casimiro 

Silveira, para debate da manutenção da BR-434. 
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EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Defesa de aprovação do projeto de 

lei complementar sobre os cadastros positivos de crédito. 

MOSES RODRIGUES (PMDB, CE - Pela ordem) - Aprovação, pela Comissão 

de Educação, de requerimento de realização de audiência pública para debate do 

novo Fundo de Financiamento Estudantil — FIES. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Natureza política da prisão do ex-

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Empenho na liberação do 

pagamento do seguro-defeso a pescadores cearenses. Atuação parlamentar do 

orador em prol do fortalecimento do setor pesqueiro.  

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Participação do orador em reunião com 

vigilantes e sindicalistas do Município de São Bernardo do Campo, Estado de São 

Paulo. Tramitação na Casa de projeto de lei sobre a instituição do piso salarial da 

categoria. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Solicitação de retirada de 

requerimentos de destaque do PCdoB. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Extemporaneidade do pedido de retirada de 

requerimento de destaque. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

IVAN VALENTE (PSOL, SP), LUIZA ERUNDINA (PSOL, SP), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ). 

NILSON PINTO (PSDB, PA - Pela ordem) - Presença, na Casa, de 

Vereadores da Câmara Municipal de Igarapé-Açu, Estado do Pará. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Adoção pelo PSOL de medidas 

judiciais contra o remanejamento, para a publicidade do Governo Federal, de 
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recursos destinados às políticas de combate à violência contra a mulher e a 

programas do Sistema Único de Saúde — SUS.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Escalada da 

violência no Brasil. Reexame da legislação penal brasileira.  

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Consulta à Presidência 

sobre o encerramento da votação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado André Figueiredo. 

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Participação do orador 

em reunião para tratativas da construção de ponte entre os Municípios de Porto 

Mauá, no Brasil, e Alba Posse, na Argentina.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício para votação nominal do requerimento de votação em globo da 

admissibilidade de destaques simples.  

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Encaminhamento da votação do requerimento. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

retirada da pauta de requerimentos de destaques simples apresentados pelo 

PCdoB.  

DAGOBERTO NOGUEIRA (PDT, MS - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de retirada da pauta de requerimentos de destaques simples 

apresentados pelo orador.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta aos Deputados Alice Portugal e 

Dagoberto Nogueira.  
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado SIMÃO SESSIM 

(Bloco/PP, RJ). 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

votação nominal do requerimento, de ofício. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Prejudicialidade do requerimento 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação em globo da admissibilidade dos 

requerimentos de destaques simples.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), ROGÉRIO 

MARINHO (PSDB, RN), RODRIGO GARCIA (DEM, SP), SÁGUAS MORAES (PT, 

MT), FÁBIO TRAD (PSD, MS), JORGE CÔRTE REAL (Bloco/PTB, PE), DELEGADO 

EDSON MOREIRA (PR, MG), JORGE CÔRTE REAL (Bloco/PTB, PE), RODRIGO 

GARCIA (DEM, SP), OSMAR TERRA (PMDB, RS), FÁBIO TRAD (PSD, MS), 

GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP), VINICIUS CARVALHO (PRB, SP), SÁGUAS 

MORAES (PT, MT), DAGOBERTO NOGUEIRA (PDT, MS), BEBETO (PSB, BA), 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), ALEX MANENTE (PPS, SP), NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), LELO COIMBRA (PMDB, ES).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Consulta à Liderança do PCdoB sobre a 

retirada de destaques simples da pauta 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Retirada da pauta de 

requerimentos de destaques simples apresentados pelo PCdoB. 

DAGOBERTO NOGUEIRA (PDT, MS - Pela ordem) - Retirada da pauta de 

requerimento de destaque simples apresentado pelo PDT.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retirada de pauta dos requerimentos.  

Prejudicialidade do requerimento de votação em globo das admissibilidades 

dos requerimentos de destaques simples.  
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSE 

STÉDILE (PSB, RS).  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Homenagem ao Instituto Federal do 

Amazonas — IFAM. Importância dos investimentos na educação profissional pública 

para o desenvolvimento do País.  

STEFANO AGUIAR (PSD, MG) - Comemoração do Dia Nacional do Livro 

Infantil e do Dia da Educação.  

JEFFERSON CAMPOS (PSB, SP) - Consequências ambientais e sanitárias 

advindas do não tratamento de esgoto. Urgente necessidade de realização de 

investimentos no setor de saneamento básico.  

RODRIGO GARCIA (DEM, SP) - Protesto contra a manutenção de altas taxas 

de juros nas operações de crédito realizadas por cidadãos comuns e pequenos 

empreendedores do País, não obstante a redução substancial da taxa básica de 

juros, a chamada taxa SELIC. Importância da aprovação, pela Casa, de propostas 

destinadas à redução dos juros bancários.  

VANDER LOUBET (PT, MS) - Transcurso do 68º aniversário fundação do 

jornal O Progresso, sediado no Município de Dourados, Estado de Mato Grosso do 

Sul. Comendas, títulos e prêmios concedidos à Diretora-Presidente do periódico, 

Adiles do Amaral Torres.  

ROBERTO BALESTRA (Bloco/PP, GO) - Vocação agrária do Brasil. 

Incremento do setor agrícola brasileiro. Importância dos investimentos na tecnologia 

rural.  

ANTONIO BULHÕES (PRB, SP) - Crítica ao comportamento do Supremo 

Tribunal Federal ante pressões de integrantes do Ministério Público e do Poder 
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Judiciário relativas ao julgamento de ações concernentes à execução de pena após 

a condenação em segunda instância. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Abertura de ação penal contra o 

Senador Aécio Neves pelo Supremo Tribunal Federal.   

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Relatório do Banco Mundial sobre as 

ações de governantes para a promoção da inclusão econômica feminina. 

Necessidade de garantia da equidade de gênero e do fim da discriminação contra a 

mulher no mercado de trabalho.  

MARCIO ALVINO (PR, SP) - Empenho do orador e do Deputado Estadual 

André do Prado na instalação de agências do Instituto Nacional do Seguro Social — 

INSS no Estado de São Paulo. Apresentação do Projeto de Lei nº 9.954, de 2018, 

sobre a denominação da agência do INSS em Santa Isabel de Agência Prefeito 

Nenê Simão. 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC) - Transcurso do Dia Mundial da Hemofilia. 

Participação da oradora no 3º Fórum Big Data em Oncologia — Dados Abertos para 

a Eficiência em Políticas Locais. Importância do Projeto de Lei nº 8.470, de 2017, 

sobre o estabelecimento da notificação e do registro compulsório de agravos e 

eventos em saúde relacionados às neoplasias. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


